

油菜花黄了 万亩茶园绿了 游客进村了

洋程村人居环境的“山乡巨变”

本报讯 如今，走进梅城镇洋程村，田间地头处处是农户收割油菜和小麦的忙碌场景，山上10000多亩的茶园和成片的林木生机盎然，沿溪而建的6公里彩色游步道分外夺目，一排排依山而建的农居房错落有致，修缮一新的建德抗日自卫队纪念馆庄严肃穆……一个环境优美、生态宜居的美丽乡村跃然眼前，吸引了不少市民前来“打卡”，游客更是络绎不绝。

人气来了，村民们的“腰包”也鼓了。当地全面推进乡村振兴，村民们走出深山，住进新房，许多农户家都有了小车，村容村貌变美了，村民们的精神文化生活也丰富了。

这要放在十年前，村民们想都不敢想。十年前，洋程村的高尖、大岩山、大坞凹等多个自然村的村民，依然住在海拔800多米的高山上，生产生活极为不便，用村民蒋建新的话说就是，“以前，下山买包盐就要两个多小时，要是买农药、化肥，起码要走一天，看病就医就更难了。”

洋程村位于建德东南部，2007年由原洋程、荷畈桥、里童3个行政村合并而成，现有12个自然村，村民2472人。2009年，洋程村实施“高山农民下山脱贫工程”，先后搬迁高山村村民253户，并妥善安置于胡公殿、梅城新城佳和苑小区等地。

如今的梅城镇洋程村，一幢幢新农居建起来了，村民们搬进了宽敞明亮的新家，房前屋后绿树成荫，大家还种上了花草、盆景，村道也打扫得干干净净。

山乡巨变，不仅在于农居，更在于交通和村容村貌上。近年来，洋程村硬化了高楼下一荷畈桥一里童村的主干道，全长6.5公里，清一色的柏油路，还硬化了洋程至里洋、洋山、里童、山青、落山等地的水泥路，基本实现了马路“村村通”。

“以前，村民们出门就是晴天一身灰、雨天一脚泥，而现在，公共汽车开到了家门

口，进城很方便，家家户户都有小轿车，更快咧！”蒋建新说，“交通方便了，更多农产品就走出去了，庄稼也能变成钱了！”

值得一提的是，洋程村还深入实施“五水共治”“三改一拆”等工作，先后完成743户农户接污纳管，拆除8000余平方米养殖棚，建设取水点5个，消灭了“露天厕所”，打造了6.3公里彩色游步道，建成了文化礼堂、村图书阅览室、老年食堂。如今，村里基本消灭劣V类水，溪水清澈见底，石斑鱼又回来了，家家户户喝上了干净的自来水，并通过了“无违建村”验收。

“现在党的政策好哇！我们现在的房子宽敞明亮、干净卫生，医疗卫生等服务一应俱全，大家的生活也越来越幸福啦！”村民们纷纷赞叹。而在该村党委书记卢红星眼里，洋程村的变化，得益于党的惠民政策和民生工程的实施，靠的是广大党员干部和群众的奋力拼搏。（通讯员 周荣春）



寻访革命印记 实地学习党史

5月8日至9日，建德市新四军历史研究会组织全体理事先后赴嘉兴南湖和湖州长兴，参观党的诞生地、革命圣地——中共“一大”会址之南湖红船，以及有“江南小延安”之称的新四军苏浙军区纪念馆，寻访革命印记，实地开展党史学习教育，进一步增强对党史和新四军革命历史的了解，为宣传研究党史和新四军革命历史掌握丰实资料。图为建德市新四军历史研究会组织全体理事在参观长兴县新四军苏浙军区纪念馆。（记者 王正伟）



新安江第二小学新建工程将于10月完工

本报讯 总投资1.285亿元的新安江第二小学新建工程自开工建设以来，进展顺利。走进新安江第二小学新建工程施工工地，施工单位抢抓工期，正在浇筑地下层钢筋混凝土，现场一派热火朝天的景象。

据项目建设方政通建设管理有限公司负责人介绍，新安江第二小学新建工程于去年10月开始施工，到目前为止已经完成了地下工程的80%，预计今年10月可以完工，明年2月，教学楼和行政楼就可以投入使用了。”

新安江第二小学新建工程位于新安江街道健安社区，项目总用地12422平方米，主要由教学楼、食堂、报告厅、篮球馆、行政综合楼、传达室、地下室组成，其中教学楼为24个班，81个地下停车位。工程完工后，将为我市的教育事业发展画上浓墨重彩的一笔，较好地满足周边百姓的入学需求，扩大我市优质教育资源，推进教育内涵提升和义务教育优质均衡发展，为我市的发展提供优质的教育环境和强有力的人才保障。（记者 邵悦）



水上休闲 乐享生活

日前，在新安江畔罗桐埠段的江面上，游客们正乘坐龙舟，徜徉在绿水青山之间，观赏景致，放松心情，乐享休闲生活。（记者 宁文武）

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神



打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文

